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DISTRICT DE LA GIRONDE DE FOOTBALL  

Procès-verbal de la Saison 2022/2023 

COMMISSION LITIGES ET CONTENTIEUX 
Réunion du 23 Février 2023 

 

 
DISTRICT DE LA GIRONDE DE FOOTBALL 

SIEGE SOCIAL - 4 RUE PIERRE DUHAA - 33520 BRUGES 
TEL. : 05 56 43 56 56 – TELECOPIE : 05 56 43 56 57 - COURRIEL : DISTRICT@GIRONDE.FFF.FR 

INTERNET : HTTPS://GIRONDE.FFF.FR/  

Présents : Mme RABOISSON - MM. CATALAA - PELLIZZARI - BOULE - GOMEZ - GAGNEROT – RABOISSON -
DUPIN - MORA 
 
Excusé : M. JASON 
 
Les décisions de la Commission Départementale des Litiges sont susceptibles d’appel devant la Commission 
Départementale d’Appel, dans un délai de sept (7) jours à compter du lendemain du jour de la notification de 
la décision contestée, conformément aux dispositions de l’article 188 et 190 des règlements généraux de la 
Fédération Française de Football et de l’article 19 des règlements sportifs du District de Football de la Gironde. 
 
Ce délai est ramené à deux (2) jours francs à compter du lendemain de la notification de la décision pour les 
litiges concernant les rencontres de coupes et pour les quatre (4) dernières journées de championnats 
départementaux, toujours selon les dispositions des articles 188 et 190 des règlements généraux de la 
Fédération Française de Football. Pour les championnats se déroulant sous forme de brassages, le délai est 
ramené à 2 jours francs concernant les 2 dernières rencontres. 
 
Les appels doivent être interjetés dans les conditions de formes prévues par l’article 190 des règlements 
généraux de la Fédération Française de Football. 
 
NB – La commission rappelle aux clubs que tous les courriels qui lui sont adressés doivent l’être à partir de la 
messagerie officielle du club. 

N° 73 - CARBON BLANC Ca 1 / PESSAC ALOUETTE Fc 2 
Seniors D2 – Poule A 

Du 29/01/2023 
Match n° 53229.2 

 
Considérant l’indisponibilité tardive des officiels pour raisons professionnelles, la Commission reporte 
l’audition : 
 

au siège du District 
nouvelle adresse : 1, rue des Catalpas – 33150 CENON 

le jeudi 09 Mars 2023 à 19 h 30 
 

Pour les officiels : 

- M. MALET Benoit (Arbitre central)  
- M. COLLONNAZ Brice (Arbitre Assistant 1)  

 

Pour l’équipe de Carbon Blanc Ca 1 :  

- M. ABRAHAM Pascal (Dirigeant)  
- M. HYSA Klajd (Dirigeant) 
- M. VALERO Sébastien (Capitaine) 
- M. RIVALIN Alban (Président) 
 

Pour l’équipe de Pessac Alouette Fc 2 :  

- M. MOUSSAOUI Morad (Capitaine) 
- M. JORY Dylan (Joueur n° 1) 
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- M. DRIDI Naoufel (Dirigeant) 
- M. AL KHADIR Ahmed (Entraineur) 
- M. OUERGHI Abderraouf (Président) 

 
Présences indispensables et obligatoires de toutes les personnes convoquées munies de leurs licences. 

Dossier en instance. 

 

N° 83 – ATHLETIC 89 F.C. 3 – COUTRAS Us 2 
Seniors D4 – Poule D 

Du 29/01/2023 
Match n° 54443.2 

 

La Commission, 

Jugeant en premier ressort, 

Le club Coutras Us a fourni ses observations.  

Considérant l’évocation de la Commission Départementale des Compétitions portant sur la participation du 
joueur MOLINIER Matys du Club Us Coutras (licence 2546281824) susceptible d’être suspendu le jour de la 
rencontre susvisée ; 

Sur le fond :  

Considérant les dispositions de l’article 226.1 des Règlements Généraux de la FFF à savoir : « Le joueur exclu 
par l’arbitre ne peut pas purger sa suspension avec une autre équipe de son club le jour même ou le lendemain 
de son exclusion. À compter du surlendemain de l’exclusion la suspension d’un joueur doit être purgée lors des 
rencontres officielles effectivement jouées par l’équipe au sein de laquelle il reprend la compétition, même s’il 
ne pouvait y participer réglementairement. » 

Considérant que le joueur a été sanctionné de 1 match de suspension à compter du 19/12/22 ; 

Considérant que l’équipe Seniors D4 – Poule D du club Us Coutras n’a réalisé aucune rencontre officielle entre 
la date d’effet de la suspension et la date de la rencontre en litige ;  

Considérant qu’à la date de la rencontre susvisée M. MOLINIER Matys n’avait pas purgé sa suspension lors des 
rencontres officielles effectivement jouées par l’équipe Seniors D4 Poule D, puisqu’il lui restait encore 1 
rencontre à purger avec cette équipe ;  

Considérant dès lors que ledit joueur ne pouvait régulièrement prendre part à la rencontre précitée ;  

Par ces motifs et conformément à l’article 187.2 des Règlements Généraux de la FFF qui indique : « la sanction 
est le match perdu par pénalité et le club adverse bénéfice des points correspondant au gain du match ». 

La commission donne match perdu par pénalité à l’équipe Coutras Us 2 pour en attribuer le bénéfice à 
l’équipe Athlétic 89 Fc 3. 

Athlétic 89 Fc 3 : 3 points, 3 buts 

Coutras Us 2 : moins un point, zéro but. 
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Conformément à l’article 226.4 des RG de la FFF, 

La Commission prononce une nouvelle sanction d’une rencontre officielle de suspension à compter du 
27/02/23 à M. MOLINIER Matys ayant évolué en état de suspension. 

Les droits d’évocation, soit 52,50 € et l’amende pour participation de joueur suspendu, soit 157,50 €, seront 
portés au débit du compte du club Us Coutras. (Tarifs et amendes 2022/2023 du District de la Gironde de 
Football). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions pour suite à donner. 

 

N° 84 – MONSEGUR Sc 1 / AUDENGE Es 2 
Coupe du District Seniors 

Du 05/02/2023 
Match n° 79412.1 

 
Reprise de dossier. 
 
La Commission jugeant en premier ressort, 
 
Le club Audenge Es a fourni ses observations. 
 
Considérant les pièces au dossier : 
 

Les observations du club d’Audenge faisant référence à la non-participation, notée sur la FMI, de 3 
joueurs à la rencontre de Coupe Nouvelle Aquitaine du 04/02/23 Audenge Es1/Hiriburuko Ainhara S1 
pouvant autoriser ces 3 joueurs à participer à la rencontre objet du litige, 
 
Le courriel de l’arbitre en date du lundi 06/02/23 à 19 h 34 informant de son erreur sur la FMI 
concernant la non-participation des 3 remplaçants du club d’Audenge Es 1 lors du match de Coupe 
Nouvelle Aquitaine du 04/02/23 Audenge Es1/Hiriburuko Ainhara S1, 
 
Les feuilles de match des 04 et 05/02/23, 
 
Le courriel de la LFNA en date du 07/02/23 à 11 h 02 demandant « de tenir compte de l’information de 
l’arbitre en cas de réserve sur les matchs des équipes inférieures », 
 
Considérant que la participation de 2 joueurs équipiers supérieurs (BANGOURA Jean Baptiste – 
MARTINIERE Maxime) ne peut être imputée directement au club d’Audenge mais est la conséquence 
d’une erreur administrative de l’arbitre ;  
 
Considérant qu’il est constaté par le mail de l’arbitre du lundi 06/02/23 que ces 2 joueurs ont bien 
participé à la rencontre de la veille (04/02/23) en tant qu’équipiers supérieurs, ils ne pouvaient donc 
pas prendre part à la rencontre objet du litige. 
 

Pour ces motifs, la Commission décide match à rejouer à une date à fixer par la Commission compétente 
(sans les 2 joueurs concernés). 

 
Les droits de réclamation d’après-match, soit 52,50 €, seront portés au débit du compte du club Monségur 
Sc. (Tarifs et amendes 2022/2023 du District de la Gironde de Football). 
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Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions et Coupes pour décision à prendre 
pour la désignation d’une date à laquelle sera rejouée la rencontre. Les frais des officiels seront à la charge 
du District. 

 

N° 87 – ALLIANCE DU MORON Fc 2 / TALENCE Fc 2 
Seniors D2 – Poule D 

Du 12/02/2023 
Match n° 53860.1 

 
La Commission, 

Jugeant en premier ressort, 

Considérant la réserve d’avant match formulée par le capitaine de l’équipe de Talence Fc 2 sur la qualification 
et la participation de l’ensemble des joueurs de l’équipe Alliance du Moron Fc 2 pour le motif suivant : « des 
joueurs du club Football Club Alliance du Moron sont susceptibles d’avoir participé au dernier match d’une 
équipe supérieure du club qui ne joue pas le même jour ou le lendemain » ; 

Considérant la réception de la confirmation de cette réserve adressée par le club Talence Fc en date 
du 13/02/2023 reprenant avec similitude les termes formulés sur la feuille de match ;  

Sur la forme : Juge la réserve d’avant-match et sa confirmation régulièrement posées conformément aux 
dispositions des articles 142 et 186.1 des Règlements Généraux de la FFF ;  

Sur le fond : Considérant les dispositions de l’article 167.2 des RG de la FFF qui indiquent : « Ne peut participer 
à un match de compétition officielle d’une équipe inférieure, le joueur ou la joueuse qui est entré en jeu lors de 
la dernière rencontre officielle au sens de l’article 118, disputée par l’une des équipes supérieures de son club si 
celles-ci ne jouent pas un match officiel le même jour ou le lendemain. »  

Considérant que l’équipe supérieure, Seniors R3 – Poule G, ne jouait pas le même jour ou le lendemain et qu’il 
faut donc se reporter à la dernière rencontre officielle de cette équipe à savoir : 

- Seniors R3 – Poule G : 28/01/2023 Alliance du Moron Fc 1 / Matha Avenir 1 
 

Considérant qu’après comparaison de la feuille de match de l’équipe supérieure lors de sa dernière rencontre 
officielle :  

o BERNON Mattéo (N° licence 2544882360) 
o BORDA Thibaud (N° licence 2545966147)  

joueurs «équipier supérieur» sont inscrits sur la feuille de match objet du litige 

Le joueur BORDA Thibaud (joueur de – de 23 ans), inscrit sur les deux feuilles de match, entré en jeu à la 65e 
minute pouvait participer à la rencontre (Art. 26B/2 des règlements généraux de la LFNA). 
 
Le joueur BERNON Mattéo, inscrit sur la feuille de match n’est pas rentré en jeu lors de la dernière rencontre 
officielle de l’équipe supérieure. 

Considérant dès lors que le club de Alliance du Moron Fc n’a pas méconnu les dispositions précitées de 
l’article 167.2 des Règlements Généraux de FFF ; 

Juge donc la réserve émise comme non fondée, 
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Par ces motifs la Commission confirme le résultat (2-2) 

Les droits de confirmation de réserve, soit 26,25 € seront portés au débit du club du Fc Talence (Tarifs et 
amendes 2022/2023 du District de la Gironde de Football). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions pour homologation. 

 
N° 88 – CHAMBERY Rc 2 / CANEJAN Es 1 
Foot Détente Plus de 35 ans – Poule C 

Du 03/02/2023 
Match n° 78740.1 

 
La Commission, 

Jugeant en premier ressort, 

Considérant en premier lieu, qu’aux termes de l’article 9.6 des Règlements Sportifs du District « toute équipe 
ayant abandonné le terrain en cours de partie sera considérée comme battue par pénalité ». 

Considérant qu’il ressort des pièces au dossier : 

- La feuille de match 

- Courriel du club de Canéjan Es non pris en considération émane d’une boite messagerie personnelle 

- Courriel du club de Chambéry Rc  

que la rencontre susvisée a été interrompue à la 83e minute après que les joueurs de l’équipe de Canéjan Es 1 
aient quitté le terrain ; 

Considérant qu’il résulte des différents courriels produits au dossier, que l’équipe de Canéjan Es 1 a décidé de 
quitter la rencontre ; 

Considérant dès lors que l’abandon du terrain par l’équipe de Canéjan Es 1 ne résulte d’aucun événement 
grave et irrésistible qui ne serait pas de son fait ; 

Considérant que cet abandon résulte au contraire de son propre fait et justifie la perte de la rencontre par 
pénalité ; 

Par ces motifs, 

Donne match perdu par pénalité à l’équipe Canéjan Es 1 pour en attribuer le bénéfice à l’équipe Chambéry 
Rc 2. 

Chambéry Rc 2 : 3 points/ 3 buts 

Canéjan Es 1 : moins un point, zéro but 

Une amende de 126 € pour équipe quittant le terrain avant la fin d’un match sans raison valable sera portée 
au débit du club Canéjan Es (Tarifs et amendes 2022/2023 du District de la Gironde de Football). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions pour homologation. 
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N° 89 – COUTRAS Us 1 / TALENCE Fc 1 
U19 D2 Win Sport School – Poule A 

Du 04/02/2023 
Match n° 77893.1 

 
Dossier en instance. 

 
 
 

N° 90 – STE HELENE Ca 2 / MARTIGNAS ILLAC Fc 3 
Seniors D3 – Poule B 

Du 12/02/2023 
Match n° 53938.1 

 
La Commission,  

Jugeant en premier ressort, 

Considérant que cette rencontre n’a fait l’objet d’aucune réserve d’avant ni d’après match et que la Feuille de 
Match a été signée des deux capitaines à l’issue de la rencontre.  

Considérant la réclamation d’après-match adressée le 12/02/23 à l’instance départementale indiquant : « 
nous souhaitons porter une réserve sur la participation de l’ensemble des joueurs susceptibles d’avoir participé 
au dernier match avec leur équipe 1, celle-ci ne jouant pas ce week-end » ; 

Considérant les dispositions de l’article 187.1 des Règlements Généraux de la FFF sur les réclamations.  

Sur la forme :  

Juge cette réclamation d’après-match régulièrement posée sur la forme conformément aux dispositions de 
l’article 187.1 des Règlements Généraux de la FFF 

 Sur le fond :  

Considérant les dispositions de l’article 167.2 des Règlements Généraux de la FFF qui indiquent : « Ne peut 
participer à un match de compétition officielle d’une équipe inférieure, le joueur qui est entré en jeu lors de la 
dernière rencontre officielle au sens de l’article 118, disputée par l’une des équipes supérieures du club lorsque 
celle(s)-ci ne joue(nt) pas un match officiel le même jour ou le lendemain. »  

Considérant que les équipe supérieures, Seniors R3 Poule I et Seniors D2 Poule C, ne jouaient pas le même 
jour ou le lendemain et qu’il faut donc se reporter à la dernière rencontre officielle de ces équipes à savoir : 

- Seniors R3 – Poule I : 28/01/23 Portes Entre 2 Mers 2/Martignas Illac Fc 1 
- Seniors D3 – Poule C : 18/02/23 Fargues Us 1/Martignas Illac Fc 2 

 

Considérant qu’après comparaison des feuilles de match des équipes supérieures lors de leurs dernières 
rencontres officielles :  

- aucun joueur « équipier supérieur » n’est inscrit sur la feuille de match objet du litige 
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 Considérant dès lors que le club Martignas Illac Fc n’a pas méconnu les dispositions précitées de l’article 167.2 
des Règlements Généraux de FFF ; 

Juge donc la réclamation non fondée. 

Par ces motifs confirme le résultat acquis sur le terrain (1-1). 

Les droits de réclamation, soit 52,50€, seront portés au débit du club St Hélène Ca (Tarifs et amendes 
2022/2023 du District de la Gironde de Football). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions pour homologation. 

 
N° 91 – ALLIANCE DU MORON Fc 2 / LEOGNAN Usc 1 

Seniors D2 – Poule E 
Du 19/02/2023 

Match n° 52831.2 
 

La Commission, 

Jugeant en premier ressort, 

Considérant la réserve d’avant match formulée par le capitaine de l’équipe Léognan Usc 1 sur la qualification 
et la participation de l’ensemble des joueurs de l’équipe Alliance du Moron Fc 2 pour le motif suivant : « sur 
l’ensemble des joueurs de l’équipe ayant participé à plus d’un match le même jour ou au cours de 2 jours 
consécutifs » ; 

Considérant la réception de la confirmation de cette réserve adressée par le club Usc Léognan en date 
du 20/02/2023 reprenant avec similitude les termes formulés sur la 2e réserve inscrite sur la FMI ;  

Sur la forme : Juge la réserve d’avant-match et sa confirmation régulièrement posées conformément aux 
dispositions des articles 142 et 186.1 des Règlements Généraux de la FFF ;  

Sur le fond : Considérant les dispositions de l’article 167.2 des Règlements Généraux de la FFF qui indiquent : « 
Ne peut participer à un match de compétition officielle d’une équipe inférieure, le joueur ou la joueuse qui est 
entré en jeu lors de la dernière rencontre officielle au sens de l’article 118, disputée par l’une des équipes 
supérieures de son club si celles-ci ne jouent pas un match officiel le même jour ou le lendemain. »  

L’équipe Seniors R3 Poule G jouait le 19/02/2023 contre Bordeaux Rc 1 

Considérant que les 2 équipes jouaient le même jour ; 

Juge donc la réserve non fondée. 

Les droits de confirmation de réserve, soit 26,25 €, seront portés au débit du compte du club Léognan Usc. 
(Tarifs et amendes 2022/2023 du District de la Gironde de Football). 

Considérant l’évocation portant sur le joueur n° 6 M. AYISSI Steve licence 2546491578 susceptible d’être 
suspendu ; 

Après vérification du fichier des joueurs suspendus ce joueur avait purgé sa sanction et pouvait donc 
participer à la rencontre objet du litige. 

Par ces motifs confirme le résultat acquis sur le terrain (2-1). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions pour homologation. 
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N° 92 – LORMONT Us 1 / SUD GIRONDE Ent. 1 

Coupe de Gironde Féminines à 11 – Poule Unique 
Du 19/02/2023 

Match n° 79327.1 
 
La Commission, 

Jugeant en premier ressort, 

Considérant qu’aux termes de l’article 159 des Règlements Généraux de la FFF « Un match de football à 11 ne 
peut non seulement débuter, mais également se dérouler si un minimum de huit joueurs n’y participent pas (…) 
Si l’équipe, en cours de partie, se trouve réduite à moins de huit joueurs, elle est déclarée battue par pénalité. »  

Considérant que l’équipe de Lormont Us 1 qui a présenté 10 joueuses sur la feuille de match pour la rencontre 
susvisée a été réduite à 7 joueuses à la 60e minute de la rencontre à la suite des blessures consécutives de 3 
joueuses de l’équipe ; 

Considérant dès lors qu’il y a lieu de déclarer l’équipe Lormont Us 1 battue par pénalité conformément aux 
dispositions précitées ; 

Par ces motifs, donne match perdu à l’équipe Lormont Us 1 pour en attribuer le bénéfice à celle de Sud 
Gironde Ent. 1 

Lormont Us 1 : moins un point, zéro but. 

Sud Gironde Ent. 1 : 3 points, 6 buts 

Une amende de 52,50 € pour match perdu par pénalité sera portée au débit du compte du club Lormont 
Us (Tarifs et amendes 2022/2023 du District de la Gironde de Football). 

Dossier transmis à la Commission Départementale des Compétitions et des Coupes pour homologation 

 
N° 93 – BERGONIE INSTITUT As 1 / BOUYGUES TELECOM F 1 

Foot Entreprise D2 
Du 16/02/2023 

Match n° 58080.2 
 

Dossier en instance. 

 
N° 94 – MONTFERRAND As 1 / BELIN BELIET Fc 2 

Seniors D2 – Poule C 
Du 05/02/2023 

Match n°  
 

Dossier en instance. 

 
 
Jean Louis CATALAA Monique RABOISSON 
Président de la Commission      Secrétaire de la Commission 
 


